

孩子学艺术常见四误区

节假日,抱着乐谱、背着琴去学音乐的孩子和家长到处可见。其实大部分家长是音乐的门外汉,但都确信学音乐对孩子好处多多。最起码,学舞蹈的孩子基本上都气质出众,而且,会唱会跳的孩子性格比较开朗乐观。可是,在孩子学音乐的过程中,不少家长都会产生困惑:孩子唱歌总跑调,是不是天生的五音不全?手指不是特别长,那是不是不适合弹钢琴呢?业内专家就孩子学艺术的四种误区进行了详细解析。

误区一:

五音不全没法改变

孩子的“五音不全”主要体现在唱歌的音准上,会走音跑调;唱歌像说话,说歌,没有高低音之分,不入调;唱歌时音忽高忽低,唱不准组成旋律的每个音;孩子普通话的咬字发音不准,影响唱歌时的音准。

对“五音不全”的孩子,可以通过以下方法训练纠正:

培养孩子的听音能力。音准和听音能力有很大的关系,听音能力差的,弹和唱完全是两个调。成人可以演奏乐曲或者用录音机放歌曲让孩子听后跟着唱,有条件的可以让孩子学一种乐器,让孩子边弹、边听、边唱,听听弹的音和唱的音是否一样准确。

家长不要让孩子清唱歌曲。清唱会使孩子起音不准,更容易走调,要让孩子跟着琴唱,或者跟着录音机磁带唱,刚开始小声地跟唱、练习。

很小的孩子并不能判定是否是五音不全,只有等孩子上幼儿园,在平时的学习和观察中才能发现孩子唱歌是否真的跑调。确实有一些孩子,天生对音准不敏感,对节奏不敏

感,但还是可以通过训练有所改变。家长平时可以选择一些适合孩子的歌曲,比如找一些音律不宽的音乐,使孩子在自然声区里唱歌,另外让孩子多听音乐也很有帮助。

误区二:

学舞蹈一定要练苦功

身边的妈妈经常诉苦,“孩子学舞蹈很辛苦,每次送她去学,看到老师让孩子压腿,孩子的痛苦表情都让我不忍心看!”

建议家长要顺其自然。如果孩子有这方面的天赋,并且对舞蹈很感兴趣,那么可以让孩子接受一些专业的训练,如果是这样,那孩子肯定是要吃些苦头练基本功了。但大部分普通的孩子以后并不会从事舞蹈专业,如果强迫孩子苦练反而会让孩子对舞蹈产生厌恶甚至恐惧的心理。”

幼儿的舞蹈其实并没有什么太多的技巧,主要是培养孩子的兴趣,让孩子学会用舞蹈来表达自己的。当然,孩子经过一些基本的训练后,会有标准的坐姿、站姿,会展示一些漂亮的舞蹈动作。当然有一些柔韧度的练习也是可以的,也是必要的,但不要过

量。合理的适度的柔韧性练习,不会对身体的发育有影响,相反会助长孩子的身体发展。

误区三:

手指不长不适合学琴

身边常有这样的声音,“某某的手指又细又长,很适合弹钢琴”,“某某长了一双钢琴家的手,又细又长的”。甚至不少家长也会用这样的标准来判断孩子是否适合学琴。手指长的确是一个先天的优势,但并不是说越长就越好。因为孩子正在成长期,小手会慢慢长大。孩子是否适合学琴,要看孩子的综合素质,只要不是手指特别短,都可以学。其实对于弹奏钢琴来说,最重要的手指条件是灵巧、有力,并具有柔韧性与控制能力,而不是外观的大小、粗细与长短。一般上幼儿园的孩子就可以学习钢琴了。

父母最初决定让孩子学钢琴,都是希望孩子多一些对美好事物的体验。但是时间一长,不少家长就会忘了自己的初衷,而是觉得孩子可能需要参加一些比赛。一个孩子的成长过程,包含了太多太多重要的因素。毕竟不是所有的孩子都能成为郎朗、

李云迪,如果家长不能给予正确的引导,对孩子的损害将是无法弥补的。

误区四:

学芭蕾,走路会外八字

大部分家长让孩子学芭蕾的初衷都是为了孩子身材挺拔,仪态端庄。孩子学习芭蕾,对她的骨骼发育、形体都有好处。通过训练,能够纠正孩子的不良姿态和形体,比如O形腿、内八字、驼背等等,总之,无论站姿还是坐姿,都能使孩子保持挺拔端庄。芭蕾是一种从头到脚的全身训练,头、颈椎、腰椎、背、腰、胯、腿、膝、脚都能涉及,这样的全身均衡运动对孩子的骨骼发育特别有好处。

但也有家长反映,孩子学芭蕾一段时间后,走路似乎有点外八字了。对此,徐园长解释,孩子看起来如果有点“八字脚”的样子,家长可以及时提醒一下,因为孩子可能是习惯了走舞台步。只要孩子们有意识地注意了,就不会表现出“八字脚”了。只要从小培养孩子养成良好的走姿坐姿习惯,是不会造成外八字的,反而会使孩子显得更加挺拔有气质。文/安维俊



金色童年 PPA美国职业摄影师协会认证 国际著名摄影机构

宝贝姓名:周恩亦
宝贝生日:2005年6月2日
父母寄语:希望宝贝快乐健康每一天。

满月宝宝免费上门拍: 400-6586-400
百天宝宝到店免费拍摄四张数码照片

照片刊登启事

泉城小明星上栏栏目,展现孩子童真的笑颜,表达父母的祝福与期望,同时具有纪念意义。本栏目由金色童年独家推出,具体刊登事宜请与金色童年策划部联系。

金吉列留学移民

教外综资认字【2000】15号 京公境准字【2007】0012号

金吉列携手中国消费者协会推出100万元“金吉列留学先行赔付保证金计划”



2011-6-18 英澳教育参赞高峰论坛

时间: 10:00-16:00 热线电话: 0531-81851155

地址: 金龙大厦29层 济南市泺源大街229号

张艺华 参赞 中国驻英国使馆、驻曼彻斯特总领事馆前教育领事

讲座主题: 英国留学现状及名校申请解析 讲座时间: 10:00-10:50

李振平 参赞 中国驻澳大利亚使馆前教育参赞

讲座主题: 澳洲顶尖名校申请全攻略, 参赞诠释留学性价比 讲座时间: 10:00-10:50

张杰 教授 现任美国纽约州立大学布法罗学院终身教授, 首任中国旅美社会科学教授协会会长

讲座主题: 地理位置与学习和就业完美结合的实用型大学 讲座时间: 14:00-14:45

吕雪虹 教授 现任纽约州立大学水牛城分校教授

讲座主题: 把握机遇, 走近公立大学排名前十的全美著名院校 讲座时间: 15:00-15:45

首次到访济南, 为广大学子带来身临其境的美留学活。

栾老师 韩国名校--庆熙大学优秀毕业生 讲座时间: 10:50-11:40

讲座主题: 韩国名校优势专业申请攻略

王老师 金吉列留学加拿大部资深留学顾问 讲座时间: 10:50-11:40

讲座主题: 加拿大留学--高考后的二重奏

做良心事业, 铸精彩人生!

诚邀业内咨询顾问、文案翻译及中高层管理人才加盟。简历投递邮箱: hr.jn@jil.cn

专业办理: 美、英、澳、加、新、俄、乌、日、韩、马、西、白俄、爱、法、荷、挪、瑞、丹、芬、比、德、意等国留学

专家团队: 美国、英国、加拿大、澳大利亚、新西兰、法国、俄罗斯、日本、意大利、西班牙等十国大使馆前教育参赞

金吉列留学山东分公司: 0531-81851155 网址: WWW.JJL.CN 中文域名: 金吉列中国 地址: 济南市市中区泺源大街229号金龙大厦29层